

Obsah:

Slovo redakce

Slovo redakce (<i>Miroslav Makovička</i>)	1
✓ Menšinový učitel František Věšín (<i>Radek Aubrecht</i>)	2
✓ Pohřeb padlých četníků v budově české menšinové školy ve Falknově 17. září 1938 (<i>Vladimír Bružeňák</i>)	3
✓ Mistr českého baroka Petr Brandl a jeho obrazy v regionu (<i>Lukáš Smola, Vladimír Prokop</i>)	7
✓ Pocta starým stromům Sokolovska v kresbách Vladimíra Lepše (<i>Jaroslav Michálek</i>)	12
✓ Hořké vzpomínky na ztracený domov: Wintonovo dítě Kurt Stern (<i>Helena Kavková</i>) ..	14
✓ Říngvaly-staroslovanské včelí svatyně v oblasti Sokolovska a okolí (<i>Pavel Kroupa</i>) ..	18
✓ Tři králové v údolí Svatavy (<i>Petr Rojík</i>)	23
✓ Chráněná území Kraslicka (<i>Jiří Hejkal</i>)	24
✓ Hostince v obci Bublava mezi světovými válkami – část 4. (<i>Pavel Rund</i>)	28
✓ Zničené kostely na Sokolovsku: Kostel Nejsvětější Trojice v Lipnici a kostel sv. Anny v Habartově (<i>Jan Soukup</i>)	30
✓ Úzkorozchodné železnice na Sokolovsku (<i>Rudolf Týller</i>)	32
Zájem o Kraslicko až v Oxfordu (<i>Stanislav Meinl</i>)	37
✓ Statek Bernard – Centrum tradičních řemesel a Zábavné centrum řeky Ohře (<i>Miroslav Makovička ml.</i>)	37
✓ Ohrožení, vzácní a chránění plazi Sokolovska - ještěři a hadi (<i>Petr Krása</i>)	39

Mikroregion Sokolov - východ dne 12. 10. 2011 uspořádal v Chodově za přispění evropských peněz mezinárodní symposium ReSource, jehož obsahem byla otázka plánování rozvoje těžbou čehokoliv postižených oblastí. I já patřím mezi lidi, kteří se domnívají, že je správný čas dobu pouhelnou na Sokolovsku začít připravovat. Projekt, který byl v Chodově prezentován, byl tažen místní komunální sférou a již na začátku prací bylo jasně konstatováno, že komunální sféře sice přísluší se na řešení problému spolupodílet, nepřísluší jí však například vytvářet konkrétní podnikatelské plány, které jediné mohou být zdrojem nových pracovních míst. Na konferenci s využitím mezinárodních zkušeností však padaly jasné návody, jak se k řešení dopracovat. Vyjmenuji některé body, které se možná budou zdát být banální, ale k jejich naplnění máme hodně daleko. Především je to nezbytnost existence strategických rozhodnutí, která budou jasně formulovat a široké veřejnosti prezentovat budoucí podobu regionu. Dále je to široké partnerství, které je potřebné pro přijetí změn a nesení odpovědnosti za jejich naplnění. Vyjmenuji již jen potřebu jasné definice odpovědnosti. Něco jiného v průběhu transformace bude řešit komunální sféra, něco jiného podnikatelé, něco jiného stát a nebo třeba občanské iniciativy.

Ano, můžeme žít bez strategie, bez partnerství, bez dělby odpovědnosti. Nečekejme však, že se pak jakkoliv oddělíme od drtivé většiny ostatních regionů, které se ve svých problémech pouze plácají a my holt nebudeme jen tou kýženou výjimkou.

Miroslav Makovička

Titulní strana: Chodov, kostel sv. Vavřince, obraz Umučení sv. Vavřince. Foto V. Prokop 2011 (viz článek na str. 7)

SOKOLOVSKO Časopis obyvatel a přátel Sokolovska

Ročník 3, číslo 3 / 2011

Vydává: MAS Sokolovsko, o. p. s

Editor: Ing. Miroslav Makovička

Redakce: sokolovsko.redakce@volny.cz

Údaje o distribuci: <http://mas-sokolovsko.eu>

Výkonný redaktor: Mgr. Vladimír Bružeňák

Redakční rada: Miroslav Makovička,

Mgr. Vladimír Bružeňák, Bc. Petr Krása,

Ing. Michael Rund

Registrační číslo: MK ČR E 19466

Za obsah příspěvků zodpovídají autoři.